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ИНИЦИАТИВА: „Силата на гражданското участие“ с вх.№ EUV/225 
Сдружение „Център за образователни програми и социални инициативи“ 

/ЦОПСИ/ 
 

Дейност 2: На фокус: Политики за младите хора в област Ямбол                                                                                  

 
ДОКЛАД  

ЗА ПРОВЕДЕНО ГРАЖДАНСКО НАБЛЮДЕНИЕ /ГН/ 
 
 

I. Обща информация 
 

Териториален обхват на гражданското наблюдение /ГН/:  
 

Петте общини в област Ямбол- Болярово, Елхово, Стралджа, Тунджа и Ямбол 

Областен управител – област Ямбол 
 

Период за провеждане на ГН: От 15.04. 2024 г. до 15.09.2024 г. 
 

Конкретни цели на ГН:  
 

-Осъществяване на гражданското наблюдение /мониторинг/ и оценка на 

действията, решенията и политиките за младежта, провеждани от целевите 

институции;  

-Местните публични институции да получат обективна оценка и обратна връзка 

от мониториращия екип за резултатите от тяхната дейност за младежта; 

-Гражданска подкрепа за включване на младежите в живота на своите общности; 

-Популяризиране и подкрепа за добри практики на местните институции, 

свързани с политиките за младежта;  

-Повишаване ефикасността на целевите администрации и предоставяните от тях 

публични услуги за младите хора;  

- Мониториращият екип да направи своите конкретни препоръки и предложения 

за подобряване на работата на 6-те наблюдавани публични институции;  

- Увеличаване на доверието към публични институции, провеждащи открито и 

отговорно управление; 

-Нарастване ролята на гражданския сектор като коректив на местните публични 

институции при формиране и изпълнение на младежки политики.   
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Екип за изпълнение на ГН: 
 

        Дейността се извърши от мониториращ екип, в който бяха включени:  

мениджър на инициативата, 6 експерта по мониторинг, координатор на 

инициативата, консултант юрист, експерт-социолог и експерт ИТ. Помощ на този 

екип оказваха сътрудници от различни НПО, наши младежи доброволци, 

специалисти от местни институции и местни граждани с активна позиция по 

младежката проблематика. 

 

Обект на ГН бяха: 

 

- приети и публикувани стратегически документи, програми, нормативни актове 

и как те се изпълняват и спазват; 

- изпълняваните от целевите институции политики за младежта; 

- процесите по предоставяне на услуги за младежта от наблюдаваните публични 

институции; 

- осигурени ли са възможности за гражданско участие в процесите на 

формулиране и изпълнение на политики за младежта; 

- осигурени ли са възможности за обратна връзка с младежите; 

- какви са практическите дейности на целевите институции за подкрепа на 

младите хора.  
 

Използвани методи за ГН: 
 

1. Пряко наблюдение 
 

     Мониториращият екип извършваше преки наблюдения при осъществяване на 

различни дейности от страна на целевите институции и техните служители.   

2. Проучване на документи и информационни материали 
 

- мониторинг на официалните уеб страници на целевите институции; 

- наблюдение на местата за поставяне на информация и съобщения в целевите 

институции и някои обществени сгради; 

- мониторинг на местните медии за материали свързани с дейността на целевите 

институции, свързана с изпълнението на младежки политики. 
 

  3. Провеждане на лични срещи 
                                                                                                            

     Екипът ни проведе серия от срещи със заинтересовани страни и компетентни 

лица за получаване на допълнителна информация и проследяване на отделни 

случаи свързани с дейността на изследваните публични институции. 
 

4. Консултиране с външни и вътрешни за администрациите специалисти 
 

   По някои специфични въпроси се обърнахме към съответни специалисти, 

използвайки различни форми за комуникация, от които получихме полезна 

информация и съвети. 
   

5. Изпращане на официални писма до ръководителите на целевите институции 
 

За получаване на достоверна и официална информация изпратихме 6 заявления 

по Закона за достъп до обществена информация до всички целеви институции. 
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II. Провеждане и резултати от ГН 
 

Провеждане на ГН 
 

        За провеждане на ГН беше приложена специална методика, разработена и 

приета от екипа на сдружение ЦОПСИ. За документиране на ГН се използваше 

формуляр /оценъчна карта/, в която се регистрираше получената информация и 

данни, даваха се оценки по отделните показатели и се правеха съответните 

препоръки. Оценъчната карта /ОК/ съдържа три раздела: РАЗДЕЛ I: ПРИЕТИ 

НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ;  РАЗДЕЛ II: ВКЛЮЧВАНЕ НА МЛАДЕЖИТЕ 

И ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ и РАЗДЕЛ III: ПРАКТИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА 

ПОДКРЕПА НА МЛАДЕЖТА. В ОК за общините всеки раздел включва сери от 

9 наблюдавани показатели /общо 27/, докато ОК за областния управител тези 

показатели бяха редуцирани на общо 16. Това беше направено, тъй като 

функциите и отговорностите на институцията Областен управител са по-различни 

от тези на общините и ресурсът, с който разполага е по-малък.  

     В зависимост от събраната информация по всеки показател мониториращите 

експерти предлагаха и своята оценка в рамките на минимум 2 и максимум 6 

пункта. Към по-голямата част от показателите в оценъчната карта са приложени 

като доказателства линкове към документи от официалните сайтове на 

съответните институции, протоколи и решения, правилници, наредби, програми, 

стратегии и други, с изключение на тези, за които не е намерена необходимата 

информация.  

     При провеждане на ГН имахме подкрепа от всички заинтересовани страни, 

като много ценна беше информацията, която получихме във връзка с питанията 

ни по Закона за достъп до обществена информация /ЗДОИ/. Всички наблюдавани 

институции осигуряват възможности за подаване на Заявления по ЗДОИ, като 

гражданите са информирани за това чрез съответните официални сайтове. На тях 

се публикуват и годишните доклади по ЗДОИ, отчитащи броя на подадените 

заявления и техния ход. При провеждането на ГН екипът ни подаде 6 заявления 

по ЗДОИ, адресирани до всяка от съответните целеви институции. Подаването на 

заявленията стана по официалната електронна поща и в посочения от закона срок 

получихме на имейл адрес на сдружение ЦОПСИ  отговорите по ЗДОИ от всички 

целеви институции. Получените отговори по ЗДОИ от 6-те публични институции 

са достъпни на сайта на сдружение ЦОПСИ.  
 

Особено внимание при провеждането на ГН беше отделено за идентифицирането, 

проучването и регистрирането на добри пратки в работата на целевите 

институции. Гражданското наблюдение на 6-те публични институции приключи 

с изготвяне на настоящия доклад, в който са включени конкретни резултати, 

оценки и направени препоръки. 

 

 

 



 4 

Конкретни резултати от ГН 
 
РАЗДЕЛ I: ПРИЕТИ НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ  
 

По Наблюдаван показател № 1. Общинска стратегия за младежта 

  Единствената наблюдавана публична институция в област Ямбол, която има 

приета Общинска Стратегия за младежта за периода 2020 – 2030 г. е община 

Болярово. Стратегията е приета с Решение на №149 от 2020 г. на Общински съвет 

Болярово. 

 

По Наблюдаван показател № 2. Годишни планове и програми за работа с 

младежта 

Този показател е изпълнен от всички целеви институции и съответно оценките по 

него са най-високи. 

 

По Наблюдаван показател № 3. Наредба за условията и реда за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби 

Само общините Ямбол и Стралджа са изпълнили изцяло критериите по този 

показател и получават максимални оценки.  

 

По Наблюдаван показател № 4. Специални мерки за привличане и задържане 

на младите хора в общината 

Всички целеви институции правят нещо по този въпрос, но само община Тунджа 

има приети Специални мерки за привличане и задържане на младите хора в 

общината /или подобни/, които са публично достъпни и съдържат всички 

необходими елементи. 

 

По Наблюдаван показател № 5. Програма/мерки за предотвратяване на 

ранното отпадане от училище 

 Всички наблюдавани институции работят за решаване на този проблем и 

повечето успешно се справят с него.  

 

По Наблюдаван показател № 6. Специални мерки за намаляване на 

безработните младежи 

С изключение на община Стралджа, всички други целеви институции работят 

успешно по този проблем. 

 

По Наблюдаван показател № 7.Специални мерки за повишаване на 

раждаемостта сред младите семейства 

По този показател най-добре се представя община Ямбол, която има приети 

Специални мерки за повишаване на раждаемостта сред младите семейства, те са 

публично достъпни и съдържат всички необходими елементи. 
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По Наблюдаван показател № 8. Публично достъпни национални и 

международни документи за младежта 

Този показател е изпълнен единствено от община Болярово, която е качила на своя 

сайт необходимата информация. 

 

По Наблюдаван показател № 9. Публичност и отчетност на общината за 

работата й с младежта 

Общините Болярово и Тунджа покриват изцяло критериите по този показател и 

получават максималните оценки.  

 

 
Сравнителна таблица и диаграма по РАЗДЕЛ I 
 

       
НАБЛЮДАВАНА ИНСТИТУЦИЯ 

 

СРЕДНА ОЦЕНКА ПО РАЗДЕЛ I 

 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 
 

4,66 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 
 

4,00 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 
 

3,90 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 
 

4,72 

ОБЩИНА ТУНДЖА  
 

4,78 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 
 

4,00 

 

 

 
 

 

 

4.66

4 3.9

4.72 4.78

4

РАЗДЕЛ I: ПРИЕТИ НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ
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РАЗДЕЛ II: ВКЛЮЧВАНЕ НА МЛАДЕЖИТЕ И ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ 
 

По Наблюдаван показател № 1.Осигуряване на възможности за финансиране 

на проекти/програми от и за младежта 

Единствено община Ямбол има специализиран фонд, който се използва за 

финансиране на проекти (програми) от и за младежта. Той се приема всяка година 

от Общинския съвет и е  публично обявен. 

  

По Наблюдаван показател № 2. Регламентиране на условията и реда за 

финансиране на проекти/програми от и за младежта в общината 

Община Ямбол получава максимална оценка по този показател, тъй като има 

приет Правилник за условията и реда за финансиране на проекти/програми от и за 

младежта, който е публично достъпен и съдържа всички необходими елементи.                                                                                                  

 

По Наблюдаван показател № 3.Общински структури за работа с младежта 

С изключение на община Стралджа, всички други целеви институции покриват 

успешно критериите по този показател. 

 

По Наблюдаван показател № 4. Помощни публични органи за работа с 

младежта 

Този показател е изпълнен успешно от всички целеви институции.  

 

По Наблюдаван показател № 5. Младежки организации в общината 

Най-много работещи младежки организации има в община Ямбол, което е 

донякъде логично, в предвид и на факта, че това е най-голямата община в 

областта.   

 

По Наблюдаван показател №6. Комуникационни канали за диалог с 

младежта в общината 

С изключение на община Стралджа, всички други целеви институции покриват 

успешно критериите по този показател. 

 

По Наблюдаван показател № 7. Дейности и инициативи предприети от 

местни младежки организации и неформални групи 

Всички целеви институции са организирали или съдействали за реализацията на 

дейности и инициативи предприети от местни младежки организации и 

неформални групи.  

 

По Наблюдаван показател №8. Внесени предложения и препоръки в 

общината от местни младежки организации и неформални групи 

Община Тунджа покрива изцяло критериите по този показател и получава 

максимална оценка.  

https://tundzha.bg/t-up/news/2023/082023/04082023/Dejnost-6-Preporaki.pdf  

 

https://tundzha.bg/t-up/news/2023/082023/04082023/Dejnost-6-Preporaki.pdf
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По Наблюдаван показател № 9. Проекти на общината, финансирани от 

външни донори, с включено младежко участие през последните 5 години 

С изключение на община Стралджа, всички други целеви институции работят 

успешно по този показател. 

 
Сравнителна таблица и диаграма по РАЗДЕЛ II 

       

НАБЛЮДАВАНА ИНСТИТУЦИЯ 
 

СРЕДНА ОЦЕНКА ПО РАЗДЕЛ II 

 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 
 

5,66 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 
 

4,72 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 
 

3,1 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 
 

5,00 

ОБЩИНА ТУНДЖА  
 

4,78 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 
 

3,5 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.66

4.22

3.1

5 4.78

3.5

РАЗДЕЛ II: ВКЛЮЧВАНЕ НА МЛАДЕЖИТЕ И 
ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ.
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РАЗДЕЛ III: ПРАКТИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОДКРЕПА НА 

                        МЛАДЕЖТА 
 

По Наблюдаван показател № 1. Поддръжка на  училища и образователни 

заведения 

Всички наблюдавани общини се справят успешно с ремонти и обновяване на 

принадлежащите им образователни заведения.  

 

По Наблюдаван показател № 2. Спортни съоръжения 

Въпреки, че спортната база общо за област Ямбол не е голяма, всички 

наблюдавани общини се справят успешно с ремонти и обновяване на 

принадлежащите им спортни съоръжения.  

 

По Наблюдаван показател № 3. Общински институции/заведения за работа 

с младежта 

По този показател най-добре се представя община Ямбол, където има: 

Младежкият културен център, Центърът за работа с деца, читалищата, 

неправителствените организации, спортните клубове, младежките организации, 

доброволци, клубове по интереси, Общински младежки съвет. Структурите 

работят в мрежа съгласувано и реализират публично-частни партньорства при 

организиране на свободното време на младите хора. 

 

По Наблюдаван показател № 4. Провеждане на неформални обучения за 

младежи 

И по този показател най-добре се представя община Ямбол, където за 1 година са 

проведени 3 обучения на младежи в с. Равда, с. Симеоново и град Габрово. 

   

По Наблюдаван показател № 5. Провеждане на информационни кампании 

за младежи 

Общините Болярово и Тунджа покриват изцяло критериите по този показател и 

получават максималните оценки. 

 

По Наблюдаван показател № 6. Участие на местни младежи в 

международни дейности 

По този показател максимална оценката получават: Община Стралджа - 

съдействала за участие на много местни младежи и състави в международни 

конкурси, където са печелили различни награди: Община Тунджа - 

организирала/съдействала за международен обмен на над 10 местни младежи през 

последните 3 години.  

      

По Наблюдаван показател № 7. Повишаване на информираността за 

възможностите за финансиране на младежки проекти 

Максимална оценка получава само община Тунджа, която: публикува редовно на 

своя сайт информация за възможностите за финансиране на младежки проекти по 

местни, национални и европейски програми; информацията е пълна и съдържа 
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опция за партньорство от общината при необходимост и безвъзмездно 

консултиране с общински специалисти. 
           

По Наблюдаван показател № 8. Осигуряване на младежка заетост и 

подкрепа за младежи в неравностойно положение. 

По този показател максимална оценката получават Община Ямбол и Община 

Тунджа, изпълнили следните критерии: Общината работи с други институции и с 

бизнеса по въпросите за младежката заетост и сама е осигурила през последните 

3 години повече от 6 работни места за млади специалисти, включително  за 

младежи в неравностойно положение и за „старт в кариерата“.   

                                                                                          

По Наблюдаван показател № 9. Установени добри практики от общината в 

работата й с младежта през последните 5 години 

Всички наблюдавани институции работят успешно по този показател и могат да 

посочат по поне една добра практика през последната година, свързана с 

младежките дейности.  

 

Сравнителна таблица и диаграма по РАЗДЕЛ III 
       

НАБЛЮДАВАНА ИНСТИТУЦИЯ 
 

СРЕДНА ОЦЕНКА ПО РАЗДЕЛ III 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 
 

5,66 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 
 

3,56 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 
 

3,8 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 
 

4,89 

ОБЩИНА ТУНДЖА  
 

5,33 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 
 

4,00 

 

 

5.66

3.56
3.8

4.89
5.33

4

РАЗДЕЛ III: ПРАКТИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ ЗА 
ПОДКРЕПА НА МЛАДЕЖТА.
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Обща сравнителна таблица и диаграма за проведено ГН 

 

По всички наблюдавани показатели се получиха следните резултати: 
 

НАБЛЮДАВАНА ИНСТИТУЦИЯ 
 

СРЕДНА ОБЩА ОЦЕНКА 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 
 

5,33 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 
 

3,85 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 
 

3,60 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 
 

4,87 

ОБЩИНА ТУНДЖА  
 

4,96 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 
 

4,00 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.33

3.85
3.6

4.87 4.96

4

СРЕДНА ОБЩА ОЦЕНКА
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III. Направени предложения и препоръки  
 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 
 

1.Необходима е повече публичност за младежките прояви, които предстои да бъдат 
осъществени, за тяхното провеждане и най-вече отчети за резултатите от тях. 
 
2.Да се предвиди по-широко участие на младежи и студенти при осъществяването на 
международен обмен, освен по програмата „Еразъм“.  
 
3.Да се публикува информация за внесените предложения и препоръки в общината от 
местни младежки организации и неформални групи и постигнатите резултати. 

 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 

 

1. Улеснен достъп на информация по електронен път.  

В уеб страницата на общината не е публикувана пълна информация за младежките 

дейности и инициативи, които се провеждат на територията на общината. Такава се 

открива в медийни сайтове, сайтове на училища или сайтове на отделни организации 

и структури. Добре би било да се направи секция, където да се публикуват обяви 

свързани с дейности, обучения и предстоящи събития за и от младежи, информация и 

др. Това ще улесни търсенето на необходима информация.  

2. Отчитане на предложенията на гражданите 

Когато младежите живеещи в общината правят предложения за местни инициативи те 

да бъдат публикувани например на сайта на общината или в местната преса. Това от 

една страна ще засили доверието им, че тяхното мнение се зачита и се взима в 

предвид, от друга страна ще се повиши интересът им към участие в местните политики.  

3. Създаване на електронен справочник за младежи 

С цел по-добра информираност на гражданите и в частност младежите, живеещи в 

общината би могло да се създаде електронен справочник, който да включва 

информация относно:                                                                                                                                                

 - правата на гражданите според Конституцията на РБ; 

- стратегия на Европейския съюз за младежта за периода 2019—2027 г.; 

- Национална стратегия за младежта  2021-2030 г.; 

- Европейската харта за участие на младите хора в живота на общините и регионите; 

- възможности за финансиране по младежки програми и др.  

Създадена в електронен вариант информацията ще може да се актуализира при 
необходимост. Поставен на видно и достъпно място на страницата на общината 
справочникът да има възможност да се сваля в подходящ формат от всички 
заинтересовани лица.   
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ОБЩИНА СТРАЛДЖА 

1.Към общината да се изгради специализирана структура за работа с младежта с 

оповестен ръководител, достъпен за връзка телефон, имейл, приемни дни, ясно 

определени функции и публична отчетност на дейността. 

2.Да се определят специални мерки за привличане и задържане на младите хора в 

общината, както и за намаляване на младежката безработица. 

3.На сайта на общината периодично да се публикуват национални и международни 

документи за младежта, за да бъдат достъпни за интересуващите се. 

4.Да се осигурява възможност за финансиране на проекти и програми от и за младежта 

и регламентиране на реда и условията за това. 

5.Да се стимулира участието на младите хора в разработване и осъществяване на 

национални и международни проекти, като се повиши информираността им за 

условията и възможностите за финансиране. 

6.Да се изградят работещи комуникационни канали за диалог с младежта и 

стимулиране  на младите хора да изразяват свое мнение и отправят препоръки и 

предложения за развитието на общината. 

7.Общината да съдейства за създаване на младежки организации на нейна територия 
и подпомага тяхната дейност в подкрепа на младите хора. 
  

 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 

1. Изготвяне на  Специални мерки за намаляване на безработните младежи. 

Младежката безработица  по официални данни  е значително по- висока от средната 

за страната. Това доказва значимостта на проблема младежка безработица. Общината 

има набелязани мерки за намаляване на безработните младежи, описани в 

Стратегията за младежта и  в годишния план за младежта.   Необходимо е да бъдат 

обобщени и регламентирани в Специални мерки за намаляване на безработните 

младежи, които да са публично достъпни. 

2. Изготвяне на  Специализиран фонд за финансиране на проекти/програми от и за 

младежта.  

 

В общинския бюджет ежегодно се предвиждат средства за младежки дейности, но 

предвид ограничените възможности за собствени приходи в община Болярово, трябва 

да се използват максимално и други възможности: Национална програма за младежта, 

програма „Еразъм“, други финансови програми. 

В Общинската Стратегия за младежта и в годишния план за младежта има заложени 

условия и ред за финансиране на проекти/програми от и за младежта. За да са ясни и 

конкретизирани мерките, е препоръчително да са описани в един нормативен документ 

- Специализиран фонд за финансиране на проекти/програми от и за младежта, които 

да са публично достъпни.. 
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3. Изготвяне на  Наредба за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с 

изявени дарби. 

Специалната закрила на децата с изявени дарби е система от мерки за гарантиране 

развитието на дарбите на децата, която им осигурява финансово подпомагане и 

възможности за изява. Условията и редът за предоставяне на специална закрила на 

деца с изявени дарби се описват в Наредба за условията и реда за осъществяване на 

закрила на деца с изявени дарби. 

4. Съдействие от Общината за осигуряване на методическа и логистична помощ за 

създаването на Младежки съвет, както и за  участие на местни младежи в 

международни дейности. 

 

5. Търсене на работещ механизъм за електронно приобщаване на младите хора: напр. 

подобряване дейността на каналите на общината в социалните мрежи чрез специални 

секции за младите хора. 

 

ОБЩИНА ТУНДЖА 
 

1. Разработване и приемане на общинска стратегия за младежта. 

2. Изготвяне на Наредба за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с 

изявени дарби 

3. Предприемане на специални мерки за повишаване на раждаемостта сред младите 

семейства в общината. 

4. Създаване на специализиран фонд за финансиране на проекти/програми от и за 

младежта. 

5. Разширяване на публично достъпната информация на сайта на общината във връзка 
с младежките дейности и нормативни уредби. 
 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 

1.Изработените от ОА Планове и Доклади да бъдат своевременно публикувани на 

сайта на институцията. 

2.На сайта на ОАЯ да бъдат публикувани международни и национални документи, 

касаещи младежта. 

3.ОАЯ да намери способи за идентифициране на местни младежки организации, 

установяване на контакти и провеждане на съвместни дейности с тях. 

4.Да се намерят форми и методи за насърчаване на доброволческите дейности под 

егидата и по инициатива на ОУЯ. 

5.ОУЯ да използва капацитета на ОА или външни организации, за да организира 

неформални обучения за младежи. 
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IV. Установени добри практики 
 

ОБЩИНА ЯМБОЛ 

1. Младежкият парламент прие за изпълнение в началото на тази година четири идеи 

на своите връстници, с които се създават условия за подкрепа и развитие на младежки 

кампании. Идеите са размяна на книги, изграждане на младежко пространство, лов на 

съкровища и турнир по пейнтбол. 

2. Община Ямбол и Общинският съвет по наркотични вещества организираха два 

формата на младежки диалог на тема „Личностно развитие и лидерство“ за бъдещето 

на младите хора и възможностите да развиват своя потенциал 

3. В културния и спортен календар на Ямбол са включени редица младежки изяви, 

включително с международен характер - фестивали, изяви на устойчиви неформални 

групи и културни прояви: рок, брейк, рап, графити, екстремни спортове, скаутски 

организации. Те са повече от 10, проведени през последните три години и са 

алтернативата на агресивното поведение, превенция на СПИН, употребата на алкохол 

и наркотици, младежката престъпност и трафика на хора. 

 

 

ОБЩИНА ЕЛХОВО 

1. Ученици от общинската гимназия се включиха в обмен на добри практики със свои 

връстници от други общини по програма “Иновации в действие“. Заедно те реализираха 

различни дейности които има помагат да подобряват образователните си резултати, 

мотивацията си за учене, да развият креативното си мислене, както и да придобият 

различни компетентности чрез иновативни образователни технологии. 

 

ОБЩИНА СТРАЛДЖА 

1.Община Стралджа ежегодно отпуска стипендии на студенти от различни 

специалности. След завършването си  им помага да намерят реализация на 

територията на общината. В общинската администрация се назначават млади 

квалифицирани специалисти. 

2.През летните месеци по покана на общината периодично гостуват аниматори, за да 

бъдат ваканционните дни по-забавни и интересни. Организират се и различни спортни 

мероприятия. 

 

ОБЩИНА БОЛЯРОВО 

НАЦИОНАЛЕН ДЕТСКИ ФОЛКЛОРЕН СЪБОР „ВЪРБОВА СВИРКА СВИРИ“ 

Националният детският фолклорен събор „ВЪРБОВА СВИРКА СВИРИ" в гр. Болярово 

се организира за двадесет и четвърти път под патронажа на кмета на общината г-н 

Христо Христов. 
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Посвещава се на популярната тракийска певица Елена Граматикова и на богатството 

и красотата на странджанския фолклор. 

Организатори на събора: 

РАО „Тракия" - гр. Стара Загора; 

Общество за фолклор - гр. Стара Загора; 

Община Болярово; 

Читалище „Възраждане 1912"гр.Болярово. 

Цел на събора: 

• Да се съхрани и популяризира странджанското фолклорно наследство; 

• Да се приобщи младото поколение към съкровищницата на българския фолклор; 

• Да се даде възможност за индивидуална изява и откриване на млади дарования; 

• Да се осъществи приемственост между поколенията. 

 https://www.bolyarovo.bg/bg/page/68  

https://www.facebook.com/ndfs.varbovasvirkasviri/  

 

ОБЩИНА ТУНДЖА  

Проектът „МОСТ – МЛАДЕЖКИ ОМБУДСМАНСКИ СЪВЕТ ТУНДЖА – ПОВИШАВАНЕ 

АКТИВНОТО УЧАСТИЕ НА МЛАДЕЖИТЕ В МЕСТНОТО РАЗВИТИЕ“, № 

BG05SFOP001-2.025-0044, се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна 

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз, чрез Европейския 

социален фонд. Бенефициент по проекта е сдружение Евроклуб Жена, а партньор е 

Община Тунджа. 

Проектът представя подготвения Наръчник ”Активно партньорство между младежки 

НПО и публична администрация, предпоставка за добро управление“. 

Наръчникът има за цел да очертае начините за партньорство между младежките НПО 

-та и местните власти, защото Общинските администрации са призвани да бъдат най-

близо до конкретните проблеми и до всекидневния живот на местните общности, 

изхождайки от идеята политиките да се формират и провеждат децентрализирано, при 

това от органите и администрациите, които са най-близо до проблемите на гражданите. 

Наръчникът може да бъде от полза както за национални и местни младежки 

организации, така и за публичните институции. Наръчникът представя правната рамка 

и практиките за включване на младежки НПО-та в процесите на вземане на решения 

чрез участието им в различни, постоянно действащи или извънредно създадени 

административни структури. 

 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ЯМБОЛ 

Установени са 2 добри практики: 

1. „Областен управител за един ден” – ученици изпълняват ролята на областен 

управител. 

https://www.bolyarovo.bg/bg/page/68
https://www.facebook.com/ndfs.varbovasvirkasviri/
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2. Конкурс за есе на тема ”Образованието не променя света, а хората, които ще 

променят света”, със съответните награди (публикуване на сайта на ОАЯ) 

 

 

 

 

Доклада е изготвен от екипът изпълняващ инициативата   

Мениджър на инициативата Живко Цирков  

Септември, 2024 г. 

Гр. Ямбол 

 

         

 


